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Compte rendu du conseil école-collège 
Cesari Evora 
Mardi 10 novembre 2015 

Présents  

-M. Attoumane IBRAHIM, IEN circonscription de Montreuil 1 

-M. Cédric ZUMERLE, principal adjoint du collège Césaria Evora 

-Mme Zola BOUSKRI, conseillère pédagogique généraliste 

-Mme Anne SEZIRAHIGA, coordonnatrice REP 

-Mme Nathalie GABAUDON, professeure d’arts plastiques 

-M. Jean CHARBON, professeur d’histoire 

-Mme Julia MENARD, professeure de mathématiques 

-Mme Julie ALBA et M. Willy BERTOLOTTI, professeurs d’EPS 

-M. François SOLAND, conseiller principal d’éducation 

-Mme Chantal BELLIOT, DEA élémentaire Danton 

-Mme Isabelle FLEURY, PE maternelle Danton 

-Mme Martine De GUBERNATIS, directrice maternelle Nanteuil 

-M. Jean-Luc MONFLEUR, PE élémentaire Nanteuil 

-Mme Djaouiba MAZEF, PE élémentaire Boissière 

-M. Radouan HAZZI, directeur élémentaire Boissière 

 

Excusés 

-Mme BOUZIT, documentaliste du collège Césaria Evora 

 

 

1. INTRODUCTION 
M. IBRAHIM a défini l’objectif du conseil école-collège en reprécisant le cadre. Il a rappelé la 

nécessité d’intégrer l’école maternelle dans le dispositif du CEC, la continuité se faisant sur 

l’ensemble du cursus premier et second degré. 

Il n’y a pas lieu de faire un bilan des actions passées, le CEC ne s’étant pas réuni l’an passé, année 

d’ouverture du collège Cesaria Evora.La présente instance va donc se focaliser sur les orientations 

pour l’année 2015/2016. 

 

2. PROPOSITIONS D'ACTIONS INTER-DEGRE 
Les enseignants ont proposé des actions de coopération entre les classes du collège et des écoles : 

 

Rallye calcul@tice   

Julia Menard, professeure de mathématiques, propose un travail partagé visant à la participation de 

binômes CM2/6ème  au concours de calcul mental calcul@tice qui a lieu du 7 au 19 mars 2016 :  
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http://calculatice.ac-lille.fr/calculatice/spip.php?rubrique1 

 

Figures téléphonées 

Toujours en mathématiques, un projet d’échange autour de programmes de construction de figures 

géométriques.  

La grande lessive 

Nathalie Gabaudon, professeure d’arts plastiques, propose ce projet d’art et suggère que les CM2 

puissent préparer partiellement l’action dans sa classe en vue d’une journée d’exposition des travaux 

le 24 mars : http://www.lagrandelessive.net/ 

Olympiades 

Chantal Belliot, DEA de Danton, suggère d’organiser des rencontres sportives sous forme 

d’Olympiades entre les CM2 et 6ème.  

Semaine de la presse 

Madame Bouzit, documentaliste, propose un travail avec les CM2 dans le cadre de cet événement 

(Heure du conte ?) 

Les CM2 au collège 
L’ensemble des professeurs est favorable à un accueil des CM2 au collège avec un temps en classe. 
L’organisation par demi-groupe est souhaitable du fait de la taille des classes. Un dispositif alternant 
la visite du collège avec les 6ème et un temps de classe pourrait être proposé. 

 

La coordonnatrice de REP, Anne Sézirahiga, se propose de recueillir l’ensemble des souhaits des 

professeurs souhaitant participer à ces actions. Ainsi,  accompagner ceux-ci dans la mise en œuvre de 

ces projets.  

ECHANGE DE PRATIQUES 
Les participants se sont questionnés sur les moyens de nourrir une réflexion entre enseignants afin 
de mieux connaître les pratiques pédagogiques respectives et partager la connaissance des élèves. 
Ce travail doit se faire sur le long terme pour être efficace et nécessite du temps ; or, les contraintes 
de chaque degré sont différentes. Un temps de travail pourrait-il être pris sur le temps d'AP pour les 
collèges et d'APC pour le primaire ?  

La question mérite d'être approfondie afin de mettre en œuvre des dispositifs partagés, projets 
communs, échanges ou co-interventions. 

LIAISON CM2/6EME  : 
Les PPRE passerelle sont rédigés et transmis des écoles vers les collèges, mais ne semblent pas 
pleinement remplir leur fonction pour une meilleure prise en charge des élèves. Une réflexion sur la 
gestion et le suivi de cet outil est nécessaire de façon à ce qu'il soit véritablement une ressource 
pertinente et efficace pour les équipes.  

 

La présence des professeurs de 6ème à la commission d’harmonisation est importante afin d’assurer 

une composition de classes hétérogènes. 

 

Par ailleurs, dans le but de mieux connaître les compétences travaillées en CM2 et celles attendues 

en 6ème, les professeurs volontaires du collège seront invités aux conseils de cycles des écoles 

http://calculatice.ac-lille.fr/calculatice/spip.php?rubrique1
http://www.lagrandelessive.net/
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courant mars 2016.  

 

Enfin, toujours dans un souci de continuité, les enseignants du primaire aimeraient que les livrets de 

6ème de leurs anciens élèves leur soient communiqués. 

 

CALENDRIER 
 1ère semaine décembre 2015 : positionnement des enseignants intéressés par les actions 

 proposées ci-dessus par mail à anne.sezirahiga@ac-creteil.fr 

 Semaine du 11 au 15 avril 2016 : organisation des visites des CM2 au collège 

 

 Entre le 20 et 30 juin 2016 : réunion de constitution des classes 

mailto:anne.sezirahiga@ac-creteil.fr

